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2.° Cicio ENSING LICEAL La chamada 

1970 Tempo 1 h 30 min 

Prova escrita de Ciencias Fisico-Quimicas 

Atenc;ao - E necessario apresentar sempre a indicacrao dos calcu)os no 

papeJ da sua prova. 

F is I CA 

I 

a) Fa9a, no papel da sua prova, a constru9ao geometrica da imagem de 
urn objecto rectilfneo dada por urn espelho esterico convexo. Classifique essa 
imagem quanta a sua natureza, tamanho relativo e posi9ao. 

b) Em presen9a do tipo da imagem obtida com estes espelhos, justifique 
a sua utiliza9ao nos retrovisores dos autom6veis. 

II 

Na Figura 1, a letra B representa uma bola 
de futebol posta em comunica9ao com 0 dispo­
sitivo indicado pela letra A, 0 qual contem 
mercurio. 

a) Como se chama 0 dispositivo A? 
Para que serve?A 

h) Sabendo que a bola tern 4 litros deB 

~L 
capacidade, calcule 0 valor, medido a pressiio 
normal, do volume de ar que se escaparia da 
bola se esta fosse separada do dispositivo A 
e posta em comunica9ao com a atmosfera. 

114C/rY\ 

Admita que a pressao atmosferica tern 0 valor 
normal e que a temperatura n110 variou. 

c) Que lei utilizou para responder a aH­
nea b)? Enuncie essa lei. 

III 

1 - Urn recipiente contem 600 cm3 de agua a 20°C. 

a) A quantos graus Fahrenheit corresponde esta temperatura? 

b) Aqueceu-se aquela agua ate atingir a temperatura de 97°C. Cal­
cule a quantidade de calor que a agua recebeu. 

2 - a) Defina estado higrometrico do ar. 

b) Qual deve ser 0 valor do estado higrometrico do ar em dias de 
nevoeiro intenso? Justifique a resposta. 

(Volte se t· t·) 

Fig. I 



IV
 

1 - a) Defina resisti()idade de uma substaneia. 

b) Um fio eondutor, A, tem de eomprimento 20 metros e de resis­
tencia 9,5 ohm; outro fio eondutor, B, de seegao igual a de A, tem 10 metros 
de comprimento e 3 ohm de resistencia. Qual dos metais de que sao feitos os 
eondutores A e B apresenta maior resistividade? Justifique a resposta. 

2 - Como e constitufdo um electroiman ? Indique duas das suas aplicag6es. 

QUfMICA 

I 

A figura 2 representa 
uma montagem usada na 
preparagao de certo gas. 
o tubo A contem uma 
mistura de clorato de po­
tassio e di6xido de man­
ganeli. 

a) Esereva a equa­
gao quimica que traduz a 
respeetiva reacgao. 

fig. 2 

b) Caleule 0 valor da 
massa de dorato gasto na obtenl;ao de 24 gramas daquele gas. 

0=16 CI=35,5 K=39,1 

c) Que substaneias Hearn no tubo A no final da reaegao? Como 
proeederia se quisesse sepanl-Ias? 

II 

1- a) No estudo que fez do azeite, referiu-se a dois dos seus principais 
eonstituintes. Quais sao, e como poderia separa-Ios? 

b) Qual e a substancia responsavel pela acidez do azeite? 

2 - Em que consiste 0 poder emulsionante do sabao ? Como poderia veri­
fica-Io experimentalmente? 

III 

1 - Preparou-se dioxido de enxofre utilizando sulfito de s6dio. 
a) Escreva a equagao qufmiea que traduz essa preparagao e as names 

das substancias a que correspondem as formulas que figuram na referida 
equagao. 

b) Faz-se borbulhar dioxido de enxofre em agua. A solubilidade do 
gas e grande au pequena? Como se comporta a solugao obtida em presenga 
da tintura de tornesol azul e da vermelha ? 

2 - a) Que e peso molecular de uma substdncia? E nwlecula-grama? 
b) Calcule 0 valor da molecula-grama do acido nitrico. 

H=l N=14 0=16 
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Fisica 
Ponto8 

I
 
(8+3) 11
a) .
 

b) .. , . ,. 5
 

II

'.',-. 

a) ., (3+2) 5
 
b) ., '" , 12
 
c) ., (1+5) 6
 

[II

::1- a) 10
 
b) ., 10
 

2 -a) 8
 
b) .. (3+4) 7
 

IV
 
I-a) ...... 8
 

b) (4+6) 10
 
·2- .. , .. , , (6+2) 8
 

Quimica 

I
 
a) 12
 
b) 12
 
c) (4+6) 10
 

. 1 - a) '.' (5 +5) 10
 
b) ...... 4
 

2-... . (5+5) 10
 

t, III
 
"1- a) (12+4) 16
 
H b) (5+5) 10
 
2·-a) '.' , (5+5) 10
 

: b) _6
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Prova escrita de Ciencias Fisico-Quimicas 

Cota~oes 

Fisico 
2.' eham·~da Pontos
 

J
 
1- (4+4) 8
 
2- (5+5) 10
 
3-... . 6
 

n 
1- . ..... (6+4) 10
 
2- . ... ... ... ... 6
 

III
 
a) (2+8) 10
 
b) 12
 

IV
 
1- " (4+8) 12
 
2 - a) '" ... (8+6) 14
 

b) ... ... ... ...... 12
 

Quimica 

I
 
a) (4+4) 8
 
b) , ...... 4
 
c) (4+2) 6
 

II
 
a) . ... (4+4) 8
 
b) . ... (4+4) 8
 

III
 
1-... ...... 6
 
2 - a) (6+8) 14
 

b) (3+3) 6
 
c) (3+3) 6
 

IV
 
a) (4+8) 12
 
b) (4+8) 1£
 
c) 10
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